

哥林多后书

第 7 章

世上忧，死方休，照神忧悔能得救

7:1 所以亲爱的，我们既有这些应许，就当洁净自己，除去肉身和灵一切的玷污，敬畏神，以成全圣别。

7:4 我向你们大大的放胆，我为你们多多的夸口；我满得安慰，在我们一切的患难中，我格外的洋溢喜乐。

7:11 且看这事，你们照着神忧愁，在你们中间已产生何等的热诚、甚而自诉、甚而愤恨、甚而惧怕、甚而切望、甚而热心、甚而责罚。

和好职事的率直劝勉 六14~七1

使徒供应的生命对信徒的亲密关切 七2~16

7:1 所以亲爱的，我们既有这些应许，就当洁净自己，除去肉身和灵一切的玷污，敬畏神，以成全圣别。

应许

6:16 “我要在他们中间居住，在他们中间行走；我要作他们的神，他们要作我的子民。”

6:17 “我就收纳你们。”

6:18 “我要作你们的父，你们要作我的儿子和女儿。这是全能的主说的。”

除去肉身和灵一切的玷污

肉身的玷污，指物质的事物；灵的玷污，指灵界的事物，如拜偶像等。

敬畏神 意不敢沾不属神、与神无关的事物。

成全圣别

圣别乃是从神以外一切的事物中，分别出来归与神。成全圣别，就是使这样的分别完满且完全，使我们的全人-灵、魂、体-完满且完全的分别出来，圣别归神。这就是与神完全和好。

7:2 你们要容纳我们，我们未曾亏负谁，未曾败坏谁，未曾占谁的便宜。

7:3 我说这话，不是为定罪你们，因我先前说过，你们是在我们的心里，以至同死同活。

本节实际上是六11~13的继续，恳求信徒向着使徒，心要宽宏容纳他们。从本节至本章末了，使徒在恳求中表达他对信徒亲密的关切，要叫他们得着安慰和鼓励，在与主完全和好之后，同祂积极往前。

保罗在这里的话不仅仅是伦理的、道德的、宗教的、属灵的，更是一种亲密的关切。他在这里所说的，乃是对信徒极深、极柔细、极富情感的关切。

7:8 我虽曾写信叫你们忧愁，我并不懊悔；虽然我曾懊悔过，（因我晓得那信曾叫你们忧愁，尽管是一时的）

“虽” “虽然” “尽管” 原文为同一个辞用了三次。

若把这样的辞去掉，保罗就好像很厉害地在表白自己，为自己辩护。加上了这样的辞，话就柔和多了。

保罗用这样的辞，叫人对他的话有甜美的感觉。

7:9 如今我却喜乐，不是因你们忧愁，乃是因你们忧愁以致悔改，因为你们照着神忧愁，就不至于在任何事上，因我们受亏损了。

这里的悔改，就是保罗写第一封书信时所要得的结果。使徒的第一封书信，使哥林多信徒照着神忧愁，不是为着别的忧愁。这指明他们已被带回与神和好。

我们从保罗这一节所说的话，可以知道他是一个柔细的人，他的灵是柔和的，他里面的人是甜美的。然而，他不要手腕，也不客套。

7:11 且看这事，你们照着神忧愁，在你们中间已产生何等的热诚、甚而自诉、甚而愤恨、甚而惧怕、甚而切望、甚而热心、甚而责罚。

照着神忧愁

照着神忧愁，就产生热诚。热诚，或，殷勤。指悔改的哥林多信徒向着使徒热诚的顾念，因为使徒在爱中关切他们与神的关系，以及他们在神面前的光景。先前他们毫不在意使徒对他们的关切，现今他们悔改了，就对这事既在意又热诚。

甚而 原文意，不但如此，并且。

自诉、愤恨 与哥林多信徒的羞耻感有关

惧怕、切望 与使徒有关

热心、责罚 与犯过者有关

本节所列，哥林多信徒悔改的忧愁所产生的七种结果，全是使徒给他们第一封书信的丰富收获。

7:12 因此，我虽曾写信给你们，却不是为那亏负人的，也不是为那受亏负的，乃是为要在神面前，向你们显明你们对我们的热诚。

哥林多的信徒的确爱使徒，对使徒热诚顾念，但假教师使他们偏离了。因此，使徒写了第一封书信把他们带回，向他们显明他们对使徒的爱和热诚的顾念。谁会想到这一点是保罗写信给哥林多人的原因？他写信给他们的目的，是要显明他们对使徒的热诚。保罗在这封书信所展示的，是何等的智慧！

7:13 所以我们得了安慰，并且在这安慰之外，我们因提多的喜乐，就越发更加喜乐，因他的灵从你们众人得了畅快。

7:14 因为我若对提多夸奖了你们什么，也不觉得羞愧。相反的，我们对你们所说的一切事，怎样是真实的，我们在提多面前所夸奖你们的，也怎样成了真实的。

7:15 并且提多想起你们众人的顺从，就是怎样恐惧战兢的接待他，他的心肠就越发倾向你们了。

7:16 我如今喜乐，能在凡事上为你们放心。

得了安慰，越发更加喜乐

夸奖你们的，也成了真实的。

心肠就越发倾向你们

喜乐，能在凡事上为你们放心

和好职事的率直劝勉

使徒供应的生命对信徒的亲密切切